OLIMPIADA NATIONALA DE MATEMATICA
ETAPA LOCALA - BRAILA, 22 februarie 2015
CLASA A IX-A

1. Fie triunghiul ABCinscris intr-un cerc de centruO. FiePsi Q simetricele
ortocentrului si a varfului A fati de mijlocul Iui (BC). Demonstrati ca
0OQ =OB+0C +0P

Gazeta Matematica
XM+ 2x2" —x" +1

2. Fie neN". Aflati x €Z pentru care T eZ.
X7+ x -1

Carmen si Viorel Botea, Braila

1

3. Fie sirul (x,) % = 014 X =

X, (l+ X+ X2+t xln) oricare ar fi n>1.

Notam cu S :ﬁ+&+...+m. Aflati [S]

X X3 X015

Carmen si Viorel Botea, Braila

4. Fie triunghiul oarecare ABC . Consideram dreptele d, |AB, d,[AC, d,||BC si notam
d, ~(AC)={1}, d,n(BC)={F}, d,n(AB)={D}, d,n(BC)={G}, d;n(AB)={E},
d;N(AC)={H}, d,nd, ={A"}, d;nd;={B'}, d, nd;={C"}. Presupunem ci
Aria( AEH ) = Aria(CIF ) = Aria(BDG) = Aria( ADGC ) = Aria(BEHC) = Aria ( AIFB).

_ Aria(A'B'C")
Aflati ———————=.
" Aria(ABC)

Elev Paul Crestez, Braila



OLIMPIADA NATIONALA DE MATEMATICA
ETAPA LOCALA - BRAILA, 22 februarie 2015
CLASA A IX-A - Solutii

1. Fie triunghiul ABC inscris intr-un cerc de centruO. Fie Psi Q simetricele ortocentrului si a
varfului A fata de mijlocul lui (BC). Demonstrati ca OQ = OB +OC +OP

Gazeta Matematica

Solutie. Fie M mijlocul Iui(BC)si H ortocentrul triunghiului ABC , atunci avem

20M =OP +OH

e — OA+0Q =0P+0OH <> OA+0Q =OP + OA+OB +0OC = 0Q = OP + OB + OC
20M =0A+0Q

5n 2n n
. " . X7 +2XT =X +1
2.Fie neN". Aflati x eZ pentru care 3 eZ.
X"+ x" -1

Carmen si Viorel Botea, Braila

Solutie. Notim x" =y =

yroytoyet (VY)Y oy +) Ay (yi oyt (v oya) Ry
= = = = e
yo+y-1 (y5+y2)—(y2—y+1) yz(y+1)<y2—y+1)—(y2—y+1) vy y?-1

7=

y3+y2_1‘y3+y2+1 3, .2 3,2
= =Sy +y -12=y +y -1=%1=

Yy -yt ey -1 r

=iy +y*-1=-1=y=0,y=—-1=x=0,x=—-1,n impar
i)y +y?—1=1= y=1=> x=+1,n par si X =1,n impar,
deci x e {+1,0,1},(n)eN.

1

3. Fie sirul (Xn )nzl X = 2014’ Xn+1 = *n

(1+ X X+t xln) oricare ar fi n>1. Notam cu

X X X )
S=1424 4204 Aflati [S].
Xy X3 X2015

Carmen §i Viorel Botea, Braila
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4. Fie triunghiul oarecare ABC. Consideram dreptele d,[AB, d,|AC, d;|BC si notim

d, N(AC)={lI}, d,n(BC)={F}, d,~(AB)={D}, d,n(BC)={G}, d;n(AB)={E},
d;N(AC)={H}, d,nd, ={AY}, d;nd;={B’}, d, nd;={C"}. Presupunem ca
Aria( AEH ) = Aria(CIF ) = Aria(BDG) = Aria( ADGC ) = Aria(BEHC ) = Aria( AIFB).

Aria(A'B'C")

Aflati )
Aria(ABC)

Elev Paul Crestez, Braila

Solutie. Deoarece

AE Aria(AAEH) Aria(aAEH)
EH|BC =aAEH ~2ABC = : =— : =
AB ~ Aria(aABC)  Aria(aAEH )+ Aria(aEBCH)
Aria(sAEH) 1 AE 1 AB AB ,.+2-1
= === —=—=AE= EB=AB-AE = AB- AB-———.
2Aria(aAEH) 2 M8 V2 2 NN
V2-1
EH |BC si AB|IF = EB'FB paralelogram = B'F = EB = AB~—~ N ,(1). Deoarece DG |AC =
=aBDG ~aBAC = AD = AB —‘/_ L
N
J2-1

IF ||AB si DG ||AC — AIA'D paralelogram = Al = AD=ABX"_=

)



B Aria(aCIF) Aria(aCIF) _ Aria(aCIF) _

2
IF |AB=4CIF ~ACAB:>(£] =— =— _ =
AB Aria(aCAB) Aria(aCIF)+ Aria(aIFBA)  2Aria(aCIF)
1 IF 1 AB . I , ., AB J2-1
=—=—=—"=|F="2=,(3).Din (1),(2)(3)avem A'B’ = IF - IA" - IB === - ABXZ_~—
22 5 T8 Din(0).(2)() 75 7
—ABﬁ_leB3_2‘/§.
2 2
A'B'||AB
Aria(aA'B/C’ /g2 Aria(aA'B/C/ _ 2
A'C’|AC  =aABC ~aA'B'C’ = _(A )z AS | o _(A )z 3-22)
Aria(aABC) AB Aria(aABC) 2

B'C’||BC

Aria(AA’ B/C/) 17 _12\/5

= -
Aria(aABC) 2




